



梁振英 宁死不屈的抗日女杰

梁振英(1922—1940)新乐市岸城村人。1938年参加革命，并加入中国共产党。1939年4月，受党组织派遣，到平汉路二区妇女救国会(简称妇救会)工作。她深入各村组织妇女参加抗日斗争，其领导的二区妇女工作受到新乐县委表扬。1940年春，她被党组织派到当时新乐县抗日斗争最艰苦的三区任区人民抗日武装委员会(简称武委会)妇女部长兼区妇救会主任。她终日奔波在木刀沟两岸村庄，走村入户动员群众，发动妇女做军鞋、筹军粮，坚壁清野粮食，受到群众拥护。1940年10月9日傍晚，梁振英在开会途中被日伪军抓捕。敌人对她用尽了酷刑。梁振英严守党的秘密，始终坚贞不屈，壮烈牺牲，献出了年仅19岁的生命。

杨展 来自湖南的抗日英烈

杨展(1920—1941)湖南长沙人。杨开慧烈士的侄女。杨展1937年12月加入中国共产党。1938年在延安抗大陕北公学学习。1939年7月，该校与其他学校合并为华北联合大学，奔赴晋察冀抗日战场，杨展先后在该校政治部组织科和教育科工作，任直属队党总支委员。1941年秋，日本侵略军分3路“扫荡”，企图剿灭驻滚龙沟村的《晋察冀日报社》。杨展与晋察冀四分区部队和华北联大130多名学生一起投入战斗和转移之中。1941年9月14日，为了掩护革命同志，杨展在塞北乡滚龙沟西坡壮烈牺牲，年仅21岁。1949年8月4日，长沙和平解放，在长沙的杨开智给毛泽东写信，询问女儿杨展的情形。1949年8月10日，毛泽东在北京香山复信，信中说，“展儿于八年前在华北抗日战争中光荣地为国牺牲，她是数百万牺牲者之一，你们不必悲痛。”为纪念杨展烈士，当地群众在她牺牲之地修建了纪念碑，永远铭记这位抗日女杰。

为乡村儿童筹集梦想 省会大学生为爱奔走

本报讯(首席记者 南开宇)5月22日，2021“为爱奔走6小时”暨寻找河北最美高校志愿者大型宣传劝募活动，在石家庄多所高校陆续展开。8所高校千余名大学生组成4人一支的“爱奔”小队，以团队竞赛、奔走劝募的形式，为乡村儿童筹集“梦想”。

本次活动由河北慈善联合基金会发起主办，以“关爱乡村儿童”为主题，通过组织大学生劝募梦想口袋、走进梦想课堂、完成梦想挑战的形式，助力“梦想口袋——乡村素质教育”项目。

5月22日10时，河北工程技术学院首先举行启动仪式，河北经贸大学、河北师范大学、河北师范大学汇华学院、河北科技大学、河北体育学院、石家庄铁道大学、河北地质大学等高校陆续启动。

河北工程技术学院团委副书记谷溪老师表示，该校7个学院的200余名大学生参与了此次“爱奔”活动。“一方面通过这次活动给乡村的孩子们带去温暖和希望，另一方面让大学生们培养社会责任感，汇聚更多的爱心，毕业后也会把这种精神传递到工作和生活中，影响身边更多的人。我们也希望疫情结束后，当同学们走出校园，走向社会，能把这种爱心行为辐射到整个社会中去。”谷溪说。

河北经贸大学的授旗仪式结束后，27支“爱奔”小队为爱出发。河北经贸大学公共管理学院团委书记郭鹤男表示，该校从2018年开始就参与为爱奔走6小时活动。“大家积极参与是因为这个活动集挑战性、趣味性、公益性于一身，不仅让大学生们在活动中锻炼了各方面的能力，最终还把爱心汇总到乡村儿童身上，真的很有意义。”

河北工程技术学院19级学生赵明煜表示，希望为乡村儿童送去更多的关爱，让他们都能有个多彩的快乐童年。河北师范大学汇华学院的李宏艳表示，活动中夜场的义卖很受同学们欢迎，除了河北慈善联合基金会提供的文创义卖品，同学们还通过闲置物品置换的方式动员筹款。

据悉，“为爱奔走6小时”7年来已开展33期，调动了16所高校近5000人次参与，累计筹款234816.35元，帮扶乡村儿童2000余名。

